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— забезпечення недопущення виконання Компанією та/або її контрагентами (за 
можливості) дій (операцій), які порушують встановлені ліміти чи критерії; 

— здійснення комплексу заходів, що перешкоджають реалізації ризиків Компанії та 
фондів (за можливості) або мінімізують їх вплив; 

— перевірку виконання операцій реагування на ризики та оцінки їх ефективності 
впродовж здійснення професійної діяльності Компанії; 

— розробку превентивних заходів для мінімізації ризиків у разі виявлення негативних 
тенденцій та вдосконалення бізнес-процесів за результатами проведеного аналізу.

Контроль рівня ризиків Компанії та фондів може здійснюватися на щоденній, 
щотижневій, щомісячній, щоквартальній основі (для фондів – залежно від їх типу та 
інвестиційної стратегії).

Методики, інструменти, підходи та механізми, які використовуються Компанією для 
ідентифікації, вимірювання, оцінки та контролю ризиків періодично оцінюються на предмет 
адекватності поточним внутрішнім та зовнішнім умовам діяльності Компанії і вимогам 
законодавства та нормативно-правових актів та, у випадку необхідності, коригуються з 
метою поліпшення управління ризиками у Компанії.

Діяльність із моніторингу ризиків та формування звітності щодо управління ризиками 
у Компанії здійснюється відповідно до функцій та обов’язків, визначених законодавством 
України та внутрішніми документами Компанії.

Результати проведеного моніторингу повинні стати основою для ухвалення 
обґрунтованого рішення.
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ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД: АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

Іванченкова Л.В., канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Контрольно-ревізійна робота відіграє важливу роль в господарському механізмі 
управління народним господарством, оскільки координує і погоджує ряд однорідних 
процесів, виконання яких здійснюється колективом працівників.

Неефективне державне управління та обтяжливе державне регулювання створюють 
значні проблеми для бізнесу.

Негативний вплив державного втручання на бізнес підтверджують результати
комплексного дослідження «Щорічна оцінка ділового клімату» Annual Business Climate 
Assessment — ABCA. Дослідження проводив Інститут економічних досліджень та 
політичних консультацій у листопаді 2015 року – січні 2016 року в рамках Програми USAID 
«Лідерство в економічному врядуванні». 

Дані ABCA показують, наскільки обтяжливий для бізнесу державний контроль. 
Ситуація з державним наглядом дозволяє зробити певні припущення та висновки щодо 
запровадження нового законодавства.

За словами підприємців, розвивати бізнес складно, коли їм заважають податкові, 
пожежні, санітарно-епідеміологічні та архітектурно-будівельні перевірки.
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3 листопада 2016 року Верховна Рада ухвалила низку актів, які передбачають 
зменшення кількості перевірок бізнесу контрольними органами та чітке планування таких 
заходів.

Серед них – акти «Про внесення змін до закону «Про основні засади державного 
нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів щодо вдосконалення законодавства у сфері державного нагляду 
(контролю)» та «Про тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду 
(контролю) у сфері господарської діяльності».

За новим законодавством передбачається чітке планування та зменшення кількості 
перевірок бізнесу органами державного нагляду, конкретизація та звуження переліку підстав 
для проведення позапланових перевірок, розширення прав тих, кого перевіряють, 
конкретизація принципів державного нагляду.

Водночас до кінця 2017 року планується запровадження мораторію на планові 
перевірки більшістю органів державного нагляду.

У 2014 році бізнесові кола з великим ентузіазмом сприйняли запровадження 
мораторію на проведення перевірок контрольними органами. Разом з тим, мораторій не 
означав повного звільнення підприємців від спілкування з представниками органів 
державного нагляду.

Мораторій не вирішив проблем з обтяжливістю державного нагляду, оскільки 
підприємці понесли значні часові та фінансові втрати.

За даними дослідження, у 2015 році перевірки проходило кожне друге мале та середнє 
підприємство. Здебільшого бізнес інспектували органи пожежної охорони – про такі 
перевірки повідомили 22 % бізнесменів. З податківцями мали справу 18 % підприємців, із 
санітарно-епідеміологічною службою – 10 %.

Продовження мораторію на планові перевірки так само не вирішить усіх проблем з 
державним наглядом, однак безперечно матиме позитивний ефект.

Приклад 2015 року показує, що обмеження на перевірки добре вплинуло на ситуацію. 
За даними «Щорічної оцінки ділового клімату», вшестеро більше компаній відзначили 
спрощення ситуації з державним наглядом – 42 % проти 7 %.

Про обтяжливість перевірок для бізнесу свідчать і його грошові витрати. За 
повідомленням підприємців, у 2015 році кожна третя перевірка закінчувалася сплатою 
штрафів. Також були випадки неофіційних платежів (хабарів) і конфіскації продукції –
відповідно 6 % і 1 % малих і середніх підприємств.

У 2015 році середній розмір становив 21550 грн, а загальні річні витрати в ході 
перевірок – 33140 грн. Враховуючи ціну робочого часу, яку автори дослідження 
розраховували на основі усереднених показників зарплати у регіонах, сумарна вартість 
проходження підприємством перевірок становили 40940 грн.

Очевидно, що для полегшення ведення бізнесу в Україні необхідне реформування 
чинної системи державного нагляду.

Прийняті законопроекти повинні конкретизувати підстави та порядок проведення 
перевірок та вимагати більшої прозорості та звітуванню.

 
СУЧАСНИЙ УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК: АКТУАЛЬНІСТЬ ТА 

ОРГАНІЗАЦІЯ

Купріна Н.М., к.е.н., доцент 
Одеська національна академія харчових технологій

Вплив глобалізаційних процесів на економіку країни, що призводить до зміни 
зовнішнього середовища їх функціонування, вимагає від підприємств забезпечення 
конкурентоспроможності продукції та збереження позиції на ринку, рентабельності 
виробництва та отримання позитивного фінансового результату від віх видів діяльності, 
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